



## **Коммюнике встречи Предстоятелей и представителей семи Поместных Православных Церквей в Москве по случаю 65-летия Патриарха Московского и всея Руси Кирилла**

В связи с празднованием 65-летия Патриарха Московского и всея Руси Кирилла 21 ноября 2011 года в Патриаршей резиденции в Московском Кремле собрались Предстоятели и представители семи Поместных Православных Церквей: Антиохийской, Русской, Грузинской, Румынской, Болгарской, Польской, Чешских земель и Словакии.

Во встрече приняли участие:

Патриарх Московский и всея Руси Кирилл,

Католикос-Патриарх всея Грузии Илия II,

Митрополит Варшавский и всея Польши Савва,

Митрополит Чешских земель и Словакии Христофор,

архиепископ Филиппопольский Нифон

(Антиохийская Православная Церковь),

митрополит Тырговиштский Нифон

(Румынская Православная Церковь)

и митрополит Видинский Дометиан

(Болгарская Православная Церковь).

Накануне встречи Предстоятели и представители Поместных Православных Церквей совместно совершили Божественную литургию в Патриаршем Соборном Храме Христа Спасителя в Москве по случаю 65-летия Патриарха Московского и всея Руси Кирилла, воздали благодарение Богу за

возможность братского общения и приветствовали Предстоятеля Русской Православной Церкви с пожеланиями долгоденствия и помощи Божией в Предстоятельском служении.

Предстоятели и представители братских Поместных Церквей восточноевропейского региона засвидетельствовали общность пережитого опыта. Каждая из этих Церквей в большей или меньшей степени испытала на себе гнет богоборческих политических систем, каждая ныне сталкивается с новыми вызовами, пришедшими на смену господству антирелигиозной идеологии: обмирщению, пропаганде вседозволенности и культа потребления, размыванию нравственных ориентиров.

Участники встречи отметили необходимость усиления миссионерской деятельности Церкви и выразили поддержку расширению ее социального служения в конструктивном сотрудничестве со всеми здоровыми общественными силами. В своем взаимодействии с обществом Церковь помнит о пережитых гонениях и дорожит обретенной свободой.

Предстоятели и представители Поместных Церквей, выживших в тяжелых исторических условиях, выразили солидарность с Церквами ближневосточно-североафриканского региона: Константинопольской, Александрийской, Антиохийской, Иерусалимской и Кипрской, – и засвидетельствовали глубокое сочувствие тем христианам Ближнего Востока, которые сегодня претерпевают притеснения, а в некоторых случаях прямые гонения за веру, как и православные сербы Косовского края.

Участники встречи отметили значение недавних региональных собраний Предстоятелей и представителей Православных Поместных Церквей, состоявшихся на Кипре, в Иордании и в Константинополе по инициативе Глав соответствующих Церквей. Они помогли активизировать межправославное взаимодействие по теме положения христиан на Ближнем Востоке, обратить внимание мирового сообщества на проблему дискриминации христиан в этом регионе.

Предстоятели и представители семи Церквей приветствовали оживление соборной жизни Церкви в последние годы, выразив надежду на то, что предсоборный процесс во благовремени приведет к созыву Всеправославного Собора, на котором могут быть решены важные церковные вопросы. Этот Собор должен быть тщательно подготовлен не только с содержательной, но и с процедурной стороны. На нем должны быть учтены позиции каждой из Поместных Церквей. Для этого при принятии решений необходимо, как и прежде, строго следовать принципу консенсуса как в подготовительном процессе, так и на самом Соборе.

Участники встречи подчеркнули, что Собор должен дать компетентные ответы на вызовы современности. Соборные деяния должны в полной мере соответствовать догматическому и

каноническому Преданию и не вносить никаких новшеств, угрожающих единству Святой Церкви.

*+ Патриарх Московский и всея Руси Кирилл*

*+ Католикос-Патриарх всея Грузии Илия II*

*+ Митрополит Варшавский и всея Польши Савва*

*+ Митрополит Чешских земель и Словакии Христофор*

*+ архиепископ Филиппопольский Нифон*

*+ митрополит Тырговиштский Нифон*

*+ митрополит Видинский Дометиан*

*8 / 21 ноября 2011 года,  
Собор Архистратига Божия Михаила  
и прочих Небесных Сил Бесплотных*

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/54877/>